



# 5条船免费接收船舶污染物 扬州:确保大运河水清岸净

近日,记者从扬州市交通运输综合行政执法支队召开的2022年度新闻发布会上获悉,2022年该支队将在京杭运河城区段、江都段、高邮段、宝应段以及芒稻河运行5艘船舶污染物接收船,实现京杭运河船舶污染物流动免费接收全覆盖。

葛茜 顾潇

境的部署要求,大力实施“执法服务为民暖心工程”,彰显交通执法的“力度”和“温度”。十项民生实事具体项目为:实施网上学习消分和修复服务,建立轻微违法容错纠错机制,规范执法裁量基准,实施船舶污染物免费接收处置,深入推进打非治违行动,全力压降超载超限率,实施分级分类差异化执法监管,推广“工程安全云专家”进工地,提升执法服务“不见面”比例以及开展“啄木鸟”服务。

记者从会上获悉,近年来,扬州市交通运输综合行政执法支队紧扣南水北调船舶防污染体系示范区建设,大力推广水上船舶污染物流动接收,目前已累计接收船舶生活垃圾57吨、生活污水948吨、油废水77吨,既防治了船舶污染,又美化了运河。今年,该支队将深化“流动免费接收模式”,在京杭运河

城区段、江都段、高邮段、宝应段以及芒稻河运行5艘船舶污染物接收船,实现京杭运河船舶污染物流动免费接收全覆盖,为过往船舶提供免费服务。

会上,还介绍了该支队今年执法检查计划编制方法和“双随机一公开”执法检查规则以及相关工作做法。今年,该支队执法工作将实现检查事项、检查企业(项目)、公路航道巡查、专项检查活动四个全覆盖,重点构建以“双随机、一公开”为基本手段、重点监管为补充、科技信息化为支撑,信用差异监管为基础的新型执法监管机制,营造科学、高效、公开、公正的监管环境和良好的营商环境。

现场还分别邀请扬州市精神文明建设市民观察员协会、扬汽集团的2名代表对两项执法任务实时抽取企业名单和匹配执法人员。

扬州市交通运输综合行政执法支队党委副书记严文虎,在发布会上通报了扬州市交通运输综合行政执法支队2022年度十件为民实事。今年该支队将切实贯彻落实扬州市委市政府2号文件和全市交通工作会议精神,按照优化营商环境

## 苏北医院举行宫颈病变预防科普会

近日,位于扬州的苏北人民医院举行了宫颈病变病友会。会上,苏北人民医院妇科护士长赵文芳介绍,该院妇科团队从宫颈癌前筛查入手,全面、全程、全周期地进行监测、提前干预、综合治疗、延伸服务,将所有宫颈病变的患者从宫颈病变的癌前病变开始,分别建立癌前病变的患者群和已确诊宫颈癌的患者群,通过两个

群结合起来观察病人的病情。同时,妇科副主任医师潘九林建议,除了积极接种HPV疫苗,还要积极进行子宫颈癌筛查。建议一般女性从30岁开始筛查,每隔5至10年筛查一次;感染HIV的女性要从25岁开始筛查,每隔3至5年筛查一次。做到提早预防,尽早治疗。

苏宣 庄剑翔

## 老太太跌进水沟,扬州交警紧急施救

3月7日下午,在扬州市江都区宜陵镇辖区发生一起两轿车相撞交通事故,当辖区宜陵交警中队民警到达现场处置中,突然听到路基下菜田前方不远处传来了连续的“救命”喊声。沿着声音,民警发现一名老太太趴在路边一条水渠的斜坡上不停呻吟。民警见状立即跳入沟中,试图将

老太太拉上岸,但老太太却表示腿部非常疼痛不能活动。

原来,老太太是路上事故一方驾驶人的母亲。事故发生后,老太太由于紧张不慎跌入渠沟,见此情景,民警分析,老太太可能已在事故中受伤,为避免二次伤害立即联系了120救护车将老太太送往医院救治。

任皓磊 顾潇

## 兴化首家课后延时服务实践基地揭牌

近日,泰州兴化市首家“课后延时服务实践基地”在兴化市图书馆揭牌。基地将从学校、家长、学生的需求出发,不断创新课后服务模式,精准落实“双减”政策,促进学生全面发展。

据了解,兴化市图书馆和兴化市实验小学将在阅读推广、志愿活动、传统文化弘扬等方面开展全方位、立体化、多层次的合作,并以此为契机,积极探索馆校共建新模式,提供更高品质、更可持续、普惠均衡的公共文化服务。

兴化市图书馆馆长万连凤介绍,该基地由兴化市图书馆和兴化市实验小学合作共建,双方将汇集优质资源,用阅读搭建图书馆和学校之间的桥梁,联合开展形式多样的课后延时服务,通过打造图书馆里的“自习室”,进一步激发学生的阅读意识,培养良好阅读习惯,提升阅读能力,推动书香校园、书香兴化建设。

为让孩子们不出校园就能坐拥浩瀚书海,随时借阅、随时分享,养成良好的阅读习惯,去年底,兴化市图书馆已在该市实验小学建立了学校分馆。针对学校师生的需求,精心准备了800多册图书充实到分馆内,涵盖文学名著、自然科学、名人传记、少儿读物等多个类别。

顾秀文 周迅帆 毛晓华

## 酒驾遇上交警,竟让老婆换座顶包

3月9日晚上8点,泰州泰兴交警大队根思交警中队民警在宜堡镇东环路酒驾整治时,发现一辆黑色小车,在离执勤点还有一段距离时突然停了下来,一男子从驾驶室下了车。与此同时,副驾驶位上的人影也出现了移动,执勤民警察觉有异,立即上前查看。民警发现下车的男子满身酒气,而对方表示自己是乘客,刚才只是其老婆开车的。

向夫妻俩宣传了法律法规,男子最终承认是自己开的车。

为准确认定驾驶员,民警调取查看了沿途公共视频探头,同

原来,当晚该男子和朋友在酒店吃完饭回到家中后,接到丈母娘的电话,表示外孙闹着要回家,男子一时心存侥幸,就开车搭载着妻子回丈母娘家接儿子。民警对该男子进行酒精呼气测试,结果显示为87mg/100ml,属于醉酒驾驶。

目前,该案件正在进一步办理之中。

徐建明 叶玮 毛晓华

## 骑车违规遇交警,她阻碍执法被处罚

“事后自己反思,非常后悔,我向交警道歉……”近日,扬州一电动车主罗某某录下视频,向交警道歉。

在执法过程中,她发起了脾气。为抢夺车钥匙,罗某某上前拍打民警胸口,阻碍警方执行职务,随后,她被现场控制。交警部门将她移交至扬州市公安局邗江分局新盛派出所接受调查。最终,罗某某认识到了自己的错误,接受了处罚并拍下视频向交警道歉。

前几天,罗某某骑电动车带着孩子路过扬州邗江一路口,因骑车时未佩戴头盔的行为,被交警发现拦下,准备对其进行处罚。而

邗公宣 庄剑翔

# 3万余名考生15日起高考体检

## 泰州市人民医院专家:适当加强体育锻炼,保证适量能量摄入

2022年高考倒计时正式进入“两位数时代”,各项高考相关工作也在陆续开展中。现代快报记者了解到,泰州2022年普通高校招生体检将于3月15日起举行。

张卫兵 童凯 周迅帆 毛晓华

根据安排,今年高考体检共设11个项目检测,分别是:采血、胸部透视、血压、外科、内科、身高体重、视力、眼科、听力、口腔科和耳鼻喉科等;凡参加高考的考生必须参加体检。

体检前,考生要做哪些准备工作呢?泰州市人民医院体检中心相关专家表示,可从调整习惯和饮食等方面入手。有部分考生在高考复习期内受到成绩浮动、繁重的复习任务等因素的影响,往往会产生一定的心理压力,加之不充足的睡眠,随之而来的有可能是失眠。这不仅影响第二天的学习效率,同时也有可能影响到体检时血压的测量结果。另外,体检前夜不要用眼过度,否则眼睛疲劳容易影响视力检测。

在体检前,考生要少进食高脂油腻的食物,避免影响肝功能的检测结果。相关专家说,体检前一周,

应尽量避免服用药物及营养品,更不能随意服药,以免对个别体检指标造成影响。对于考生的日常饮食,家长要做到粗细搭配,蛋白质和蔬菜搭配,注意瓜果蔬菜的摄入,保证适量能量的摄入即可,不需要再增加额外营养补充剂。

对于考生来说,加强体育锻炼,增强体质是必要的,但要注意不要过度疲劳。体检前三天,尽量不参加剧烈的体育运动,比如长跑等,可以避免不必要的受伤。同时,也能避免剧烈运动后对血压和肝功能的检测结果带来的影响。

袁强提醒广大考生,“高考体检”时,考生要务必携带二代身份证,不得佩戴首饰、隐形眼镜。衣着尽量宽松,这样在内科查体、胸部透视及抽血时便于穿脱;考生在现场不要过于兴奋,尽量保持安静,防止因过度紧张引起血压升高、心动过速等情况的发生。

高考体检是高考全程中重要且必要的一环。泰州市招生办主任袁强介绍,今年高考(含高职提前招生)体检15日正式启动,持续到3月22日结束,为期8天。泰州全市将有3万余名考生参加高考体检,今年市直学校共计7474人(含海陵区和高港区)参检。